

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 97 (1820) Пятница, 14 августа 1959 г. Год издания XXV  
Цена 15 коп.

В обкоме КПСС и облисполкому

## О соревновании механизаторов области на уборке урожая

Обком КПСС и исполнком областного Совета призвали необходимым широко развернуть социалистическое соревнование среди комбайнеров, машинистов и трактористов за круглогодовое и высокопроизводительное использование техники, хорошее техническое обслуживание уборочных машин, за перевыполнение сменных норм выработки.

Обком КПСС и облисполком обязали райкомы партии, Гурьевский, Юргинский и Марийский горкомы КПСС, исполнкомы райсоветов организовать социалистическое соревнование среди механизаторов за перевыполнение сменных норм выработки на уборке зерновых высоких трудовых показателей.

В условиях социалистического соревнования комбайнёров, машинистов и трактористов сказано:

считать победителями социалистического соревнования: машинистов рядковых жаток и трактористов, добившихся наибольшей выработки на уборке зерновых культур: в Кемеровском, Топкинском, Беловском, Промышленновском, Ленинск-Кузнецком, Крапивинском, Прокопьевском и Юргинском районах не менее 300 гектаров на агрегат, в остальных районах области—250 га за 10 рабочих дней и при хорошем качестве работы;

комбайнёров и трактористов, не допустивших потерь зерна и добившихся наибольшего намолота на комбайн: в Кемеровском, Топкинском, Беловском, Промышленновском, Ленинск-Кузнецком, Крапивинском, Прокопьевском и Юргинском не менее 3000 центнеров, а в остальных районах области—2600 центнеров за 12 рабочих дней.

Райкомам партии, Гурьевскому, Юргинскому, Марийскому горкомам КПСС и исполнкомам райсоветов предложено широко разъяснить условия социалистического соревнования всем механизматорам колхозов и совхозов.

На страницах газеты «Кузбасс» учреждена областная Доска почета, на которую будут заноситься имена передовиков уборки урожая по представлению райкомов партии. Доску почета.

### Новое железорудное месторождение

На севере Амурской области в верховьях реки Зеи обнаружено новое железорудное месторождение. По мнению

специалистов, оно может стать основной сырьевой базой для дальневосточной черной металлургии.

### Улучшается медицинское обслуживание

В поселке металлургов Новолипецкого завода начала работать новая больница, рассчитанная более чем на 300 мест. Недавно в поселке сдана в эксплуатацию вторая

по счету поликлиника, имеющая свыше сорока лечебных кабинетов. Сейчас рабочих и служащих завода обслуживаются около 300 медицинских работников.

# УРОЖАЙ НЕ ЖДЕТ!

## ХЛЕБ ИДЕТ!

13 августа, хлебоприемный пункт. С каждым днем колхозы все активнее включаются в продажу хлеба государству. В настоящее время ее ведут сельхозартели им. Ленина, «Родина» и «Вперед к коммунизму». За три дня они доставили в Заготзерно свыше 7 тысяч пудов высококачественного зерна.

## НЕСМОТРЯ НА ТРУДНОСТИ

На полях колхоза «Расвет» в полном разгаре уборочная стадия, скончено 169 гектаров ржи и ячменя. 10 августа в работу были включены 4 комбайновых агрегата. Они убрали зерновые на прямую, подобрали и обмолотили валки на 53 гектарах.

Самоотверженно трудятся механизаторы Алексей Гончаров, Александр Морзин, Василий Александров. Несмотря на тяжелые хлеба и неблагоприятные погодные условия, они с каждым днем повышают производительность своих агрегатов.

## ДАДИМ ЛЮБИМОЙ РОДИНЕ общий урожай

### Кормов будет вдоволь

В совхозе «Святославский» первое место по сенокошению и стогованию занимает Чедатское отделение, где управляющим тов. Волков.

По состоянию на 10 августа в отделении было застоговано из ликорастущих 3370 цнт. и сеянных трав 880 цнт., а всего 425 тонн, что составляет около 84 процентов плана отделения.

На сенокошении и стоговании в бригаде Николая Уманова принимают участие все рабочие. На косьбе вручную и стоговании постоянно выполняют задания на 180—200 процентов. Андрей Бекренев, Сергей Уманов и многие другие.

Залогом своевременного выполнения плана послужило то, что в этом отделении была заблаговременно подготовлена сеноуборочная техника и массивы с богатым травостоем. Здесь раньше других приступили к кошению трав и сто-

гометанию,—объяснял заместитель директора совхоза тов. Мальчиков.

Чтобы добиться первенства среди отделений совхоза,—говорит председатель рабочего комитета тов. Абдраликов,—здесь предшествовала хорошо поставленная политко-массовая работа, которая была направлена на поднятие трудовой дисциплины и досрочное выполнение производственного плана. Агитатором в этой бригаде является сам же бригадир. Тов. Н. Уманов постоянно знакомит своих членов бригады с важнейшими решениями нашей коммунистической партии и правительства. Еженедельно выпускается стенная газета, в которой отражается жизнь отделения.

В Чедатском отделении приступили к косовище хлебов. Работа также идет организованно и слаженно.

А. КОНСТАНТИНОВСКИЙ.

### Кулешовские скирды

В Новославянском отделении совхоза «Святославский» живет замечательный труженик Е. С. Кулешов. Ему идет уже девятый десяток лет, а он продолжает работать в совхозе.

Работая на укладке сена, тов. Кулешов ежедневно выполняет производствен-

ное задание на 115—120 процентов. Работает он быстро, кладет скирды сена так, что никакой дождь их не прольет. Кулешовские скирды—так называют рабочие скирды, сложенные Е. С. Кулешовым.

А. РУББА.

### Праздник строителей

Торжественно отметила наша страна День строителя. 9 августа более 10 тысяч строителей, работников предприятий строительной индустрии Москвы собрались в Зеленом театре Центрального парка культуры и отдыха имени Горького на торжественное собрание, посвященное Дню строителя. Секретарь МГК КПСС С. Н. Бутусов рассказал о том, что строители столицы успешно завершили 7-месячную программу.

Радостно отметил этот день город на Неве. За 7 месяцев ленинградские строители сдали в эксплуатацию 360 тысяч квадратных метров жилой площади. В канун праздника строителей газовой магистрали Серпухов—Ленинград почти на два месяца раньше срока закончили сооружение одного из крупнейших газопроводов. В город Ленина пришел природный газпольский газ.

## СТРАНА ОТПРАЗДНОВАЛА ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

Традиционный праздник советской молодежи—Всесоюзный День физкультурника ознаменовался 9 августа в разных уголках страны спортивными праздниками, соревнованиями физкультурников, показательными выступлениями и сильнейших спортсменов городов и сел.

В Москве, на большой арене Центрального стадиона имени В. И. Ленина состоялись повторные массовые спортивно-гимнастические выступления. На стадионах, водных станциях, спортивных площадках столицы проходили состязания за звание чемпиона спартакиады народов СССР.

Рижские спортсмены разыграли специальные кубки по футболу, теннису, городкам, разыграли призы «На открытом ковре», «Открытые водные дорожки». Большой водно-спортивный праздник состоялся на Рижском взморье.

Интересный праздник спортивной смены проходил в Ленинграде на стадионе имени С. М. Кирова.

Много спортивных встреч было в этот день у физкультурников Таджикистана. Сейчас в республике насчитывается 1400 коллективов физкультуры. Только на селе спортсмены занимаются 50 тысяч человек.

Много интересных состязаний легкоатлетов, пловцов, волейболистов состоялось в Алма-Ате, Минске, Баку, Челябинске и других городах страны.

ТАСС.

## II СПАРТАКИАДА НАРОДОВ СССР ОТКРЫТА

8 августа на Центральном стадионе имени В. И. Ленина состоялось торжественное открытие II спартакиады народов СССР. В праздничном убранстве спортивные сооружения стадиона. Над трибунами развеваются флаги союзных республик.

Бурными аплодисментами встречают сообразившие появление в центральной ложе руководителей Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства.

Командующий парадом, заслуженный мастер спорта чемпион XVI Олимпийских игр Виктор Чукарин отдает рапорт председателю Центрального Совета спортивных обществ и организаций СССР Н. Н. Романову. От имени Центрального Совета союза спортивных обществ и организаций СССР ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ Н. Н. Романов горячо приветствует и поздравляет спортсменов с наступающим Всесоюзным Днем физкультурника и открытием финальных соревнований II-ой спартакиады народов СССР.

Весь цвет советского спорта, лучшие представители молодежи союзных республик выстроились на поле к подъему флага Союза Советских Социалистических Республик. И вот знамя нашей Родины уже реет над стадионом. Вторая спартакиада народов СССР открыта. Начинается парад. Одна за другой проходят колонны Украины, Белоруссии, Узбекистана, Казахстана, Грузии, Армении и других республик. Прошли мимо трибуны 200 знаменосцев, замыкающих парадные колонны, а на поле уже выбежали девушки в оранжевых платьях. 1200 гимнасток общества «Спартак» поразили зрителей изяществом в выполнении гимнастических упражнений. Интересную программу показали спортсмены общества «Динамо», гимнасты трудовых резервов и другие коллективы.

Спортивный праздник, посвященный торжественному открытию II-ой спартакиады СССР, вылился в яркую демонстрацию достижений советского спорта, нерушимой братской дружбы народов нашей социалистической Родины.

ТАСС.

## Собрание районного партийного актива

11 августа состоялось собрание районного партийного актива. С докладом „Постановление ЦК КПСС о состоянии и мерах улучшения массово-политической работы среди тружеников Ставропольской области и задачах районной

партийной организации по улучшению политической работы в массах” выступил секретарь райкома КПСС тов. И. В. Баринов. В прениях выступило 11 человек. Участники собрания приня-

ли решение, направленное на ликвидацию отмеченных недостатков.

Сегодня мы публикуем некоторые материалы с собрания районного партийного актива.

## За боевую массово-политическую работу в массах

(Из доклада тов. И. В. БАРИНОВА, секретаря РК КПСС)

ЦК КПСС заслушал и обсудил доклады Ставропольского обкома КПУ, отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения массово-политической работы среди тружеников Ставропольской области» и принял соответствующее постановление. Оно представляет конкретную программу идеологической работы для всех партийных организаций страны. ЦК КПСС с особой силой подчеркнул, что в вынужденных условиях, когда Советский Союз вступил в новый период своего исторического развития, вопросы повышения уровня идеино-политической и организаторской работы в массах приобретают первостепенное значение. Задача состоит в том, чтобы массово-политическую работу привести в соответствие с требованиями XXI съезда партии.

Партийные организации района в связи с решениями XXI съезда КПСС несколько улучшили массово-политическую работу, привлекли к ней большую группу агитаторов, докладчиков, пропагандистов, провели несколько кустовых семинаров агитаторов, зав. агитпунктами и редакторов стенных газет.

В районе работало 43 агитпункта. Хорошо была организована работа в агитпунктах райцентра (зав. агитпунктом т. Мартынов), в с. Колыон (т. Прешкин), Теплой Речке (т. Ямликанов) и др. Улучшилась и работа агитаторов. Заслуживает одобрения работа таких агитаторов, как тт. Ширко (колхоз «Рассвет»), Иноземцева («Вперед к коммунизму»), Моторина (с. Азаново), Саликова (колхоз «Азот Себер»), Ласковая (с. Колыон) и др. Агитационно-массовой работой занимались и руководящие кадры. Примером может служить председатель колхоза им. Сталина тов. Осадчий и другие.

Сеть партийного просвещения в прошлом году работала более организованно. К пропагандистской работе были привлечены партийные, советские и другие руководящие кадры. Сейчас перед партийными организациями стоит задача своевременно подготовиться к новому учебному году. Следует также обратить серьезное внимание на повышение общеобразовательного уровня тружеников. Надо при каждой семилетней и средней школе создать вечерние школы или группы обучения малограмматных.

Вместе с тем недостатки в массово-политической работе среди тружеников Ставропольской области, вскрытые ЦК КПСС, имеют место и в работе пар-

тийных организаций нашего района. Работа с людьми в некоторых партийных организациях поставлена слабо, не используются все ее многообразные формы. Она подчас оторвана от жизни района. В ряде агитколлективов все еще не изжита кампанейщина в массово-политической работе.

Секретарям партийных организаций известно, что агитаторов надо не только контролировать, но и помогать им. Однако партийное бюро Ижморского совхоза и его секретарь т. Паршин плохо руководят агитколлективом. Агитаторов по своей инициативе не собирают, не помогают им в практической работе, да и сам т. Паршин редко выступает перед рабочими совхоза. Или другой пример, Воскресенский, Н.-Николаевский, Симбирский и некоторые другие сельские Советы выполнение обязательств по продаже молока провалили только потому, что неудовлетворительно организовали разъяснительную работу среди населения.

Большое значение в массово-политической работе имеет нарядная агитация. Она должна не только призывать, но и помогать воспитывать трудящихся. В некоторых партийных организациях после проведения очередной работы или кампании нарядная агитация не обновляется или вообще не снимается. Так, например, в кормосовхозе (секретарь партийной организации т. Якушев) только недавно сняли первомайские лозунги.

Не в полную меру используется в ряде агитколлективов стенная печать. «Боевые листки» и стенгазеты выпускаются нерегулярно, слабы по содержанию.

В формировании коммунистического сознания людей

большая роль принадлежит культурно-просветительным учреждениям. Наряду с положительными примерами в работе библиотек и клубов имеются серьезные недостатки. Запущена культурно-массовая работа в Троицком Доме культуры, в Воскресенском, Успенском и других клубах. Кроме кино здесь почти никаких мероприятий не проводится. Да и кинообслуживание организовано крайне недостаточно, до сих пор 10 мест кинопоказа закрыты по различным причинам.

Недостатки в работе клубов и библиотек объясняются тем, что партийные и комсомольские организации мало им уделяют внимания. Райкому комсомола надо обратить серьез-

культурно-массовое воспитание молодежи. Тогда меньше будет фактов хулиганства и других недостойных поступков со стороны молодежи.

Радио — важное средство воздействия на массы. Но это средство используется у нас неудовлетворительно. В работе радиоузлов имеется много недостатков, кадры радиостанций подбираются наспех. Очень редко выступают по радио руководители колхозов, сельских Советов, специалисты сельского хозяйства, учители и медицинские работники. Партийным организациям необходимо взять под свой контроль работу колхозных и совхозных радиоузлов.

Большое участие в массово-политической работе среди тружеников должна принимать сельская интеллигенция, некоторая часть которой пассивна относительно общественной работе. А кому, как ни учителям, врачам и специалистам сельского хозяйства выступать перед населением с лекциями, докладами и беседами.

Низкий уровень массово-политической работы с людьми привел к серьезным недостаткам в выполнении обязательств. Сейчас наступил ответственный период — уборка урожая. Долг партийных организаций — обеспечить высокий уровень массово-политической работы с людьми, занятыми на уборке. Каждый должен знать, что уборку надо проводить быстро и без потерь. Тракторные вагончики, полевые станы должны быть сформированы конкретной нарядной агитацией. Каждая бригада, машинист лафетной жатки, комбайнера должны иметь конкретные обязательства и бороться за их перевыполнение. Агитировать следует не вообще, а за каждый скошенный и обмолоченный гектар, за каждый килограмм зерна.

Для более производительной работы партийные и профсоюзные организации, руководители хозяйств обязаны создать людям, занятым на уборке, нормальные бытовые условия.

Говоря об усилении массово-политической работы на уборке, нельзя забывать о людях, работающих в животноводстве. С ними также надо вести кропотливую агитационно-массовую работу за выполнение принятых обязательств.

Партийным организациям необходимо обеспечить высокий уровень массово-политической работы среди тружеников. Она должна строиться в соответствии с решениями XXI съезда КПСС, тесно увязываться с выполнением задач, стоящих перед районом в первом году семилетки.

## Повседневно воспитывать молодежь

(Из выступления тов. П. Г. ЯКОВЛЕВА, секретаря РК ВЛКСМ)

Вопрос о состоянии и мерах улучшения массово-политической работы среди молодежи мы обсуждали на пленуме райкома ВЛКСМ и собраниях первичных организаций. Комсомольцы в своих выступлениях вскрыли серьезные недостатки в воспитательной работе среди молодежи, особенно в организации политической и общеобразовательной учебы.

Радио — важное средство воздействия на массы. Но это средство используется у нас неудовлетворительно. В работе радиоузлов имеется много недостатков, кадры радиостанций подбираются наспех. Очень редко выступают по радио руководители колхозов, сельских Советов, специалисты сельского хозяйства, учители и медицинские работники. Партийным организациям необходимо взять под свой контроль работу колхозных и совхозных радиоузлов.

Приближается новый учебный год в сети партийного и комсомольского просвещения, но до сих пор никто этот вопрос не ставит на повестку дня. Чтобы не допустить прошлогодних ошибок, надо уже сейчас заниматься подготовкой к новому учебному году. Партийным организациям необходимо помочь молодежи определиться с формой учебы, выделить для комсомольских политкружков пропагандистов из числа лучших коммунистов.

Пора подумать и об общеобразовательной учебе юношей и девушек, значительная часть

Чтобы улучшить воспитательную работу среди молодежи, необходимо усилить партийное руководство комсомолом, повседневно поддерживать и развивать инициативу и творческую активность молодежи, шире привлекать комсомольских активистов к организации массово-политической работы среди тружеников.

## От агитатора зависит многое

(Из выступления тов. И. Е. ОСАДЧЕГО, председателя колхоза им. Сталина)

В бригадах нашего колхоза слабо ведется массово-политическая работа. В чем же дело? Дело в том, что большинство наших агитаторов не выполняют своих функций, далеки от народа. А ведь от агитатора многое зависит, он может воодушевить людей на трудовые подвиги, помочь словом и делом в преодолении трудностей.

Так именно понимает свои обязанности агитатор тов. Лас-

ковая. Ее часто можно видеть среди колхозников то со свежим номером газеты, то с интересной беседой, то с новым «беседником». Всем агитаторам надо брать пример с тов. Ласковой, активнее вести работу среди народа — это будет большая помощь партийной организации и правлению колхоза в улучшении массово-политической работы среди колхозников.

## Сельская интеллигенция должна быть активным воспитателем

(Из выступления тов. А. Ф. КЛЕЙМЕНОВА, секретаря парткома колхоза им. ХХ партсъезда)

В Троицком имеется достаточно культурных сил, но политico-массовая работа в селе отсутствует. Здесь только учителей более 30 человек, но они не принимают никакого участия в общественной работе. В связи с выходом Закона «О перестройке системы народного образования и укрепления связи школы с жизнью» роль учителя резко возросла. Он должен вести воспитательную работу не только с учащимися, но и среди населения, чаще выступать с лекциями, докладами, проводить беседы. Это надо учить учительскому коллективу Троицкой средней школы.

Парторганизациям, директрам школ следуют шире привлекать к активной массовой работе учителей и другую сельскую интеллигенцию.

Вот такая низкая активность сельской интеллигенции привела к тому, что в имеющемся Доме культуры по существу отсутствует культурно-массовая работа. Хуже того, иногда привлекают к участию в самодеятельности нигде не работающих людей, которые со сцены критикуют колхозников.

## Собрание районного партийного актива

## Активизировать деятельность парторганизации

В нашем колхозе уже полным ходом идет косовица хлебов. Но политко-массовая работа среди тружеников сельского хозяйства не развернута. На полевых станах, в конторе и сушилках нет лозунгов, плакатов, стенных газет и «боевых листков», которые бы призывали колхозников на успешное проведение хлебоуборочной кампании.

Все эти недостатки являются результатом неудовлетворительной работы первичной парторганизации (секретарь тов. Тимофеев). О такой воспитательной работе с населением знает тов. А. Р. Панасенко, но он еще ни разу не побывал в нашем колхозе и не оказал агитколлективу должной помощи в работе.

(Из выступления тов. В. П. ПОСТНИКОВА, председателя колхоза «Родина»)

Правление колхоза стремится принять некоторые меры к улучшению политко-массовой работы среди колхозников. С этой целью решено чаще выступать перед трудящимися, приобрести радиоприемники «Искра», которые установить на полевых станах. Но этого, конечно, недостаточно. Партийной организации следует мобилизовать всех активистов на боевую массовую работу среди тружеников колхоза.

## Больше заботы о школах рабочей и сельской молодежи

В связи с принятым Законом о перестройке системы народного образования и укреплении связи школы с жизнью роль школ сельской и рабочей молодежи возрастет.

Некоторые руководители колхозов, совхозов и предприятий в прошлом учебном году недооценивали роли вечерних школ рабочей и сельской молодежи, и потому учащимся не были созданы должные условия для нормальной учебы. Они зачастую не освобождались в вечернее время от работы и поэтому были вынуждены бросать школу. Так, например, в Троицкой школе сельской молодежи в начале учебного года было скомплектовано четырьмя группами учащихся, а к концу удалось сохранить только один седьмой класс.

(Из выступления тов. А. Ф. БАРАНОВОЙ, заведующей методкабинетом района)

Такое отношение со стороны хозяйственных руководителей необходимо в корне изменить. Партийным организациям следует обратить особое внимание на работу школ сельской и рабочей молодежи и оказывать им повседневную помощь в работе.

## Нужна повседневная воспитательная работа

Вопросам идеологического воспитания трудящихся у нас также мало уделяется внимания. Партийная организация большая, но работает она слабо, не использует в воспитательной работе все имеющиеся возможности. А возможности колоссальные, у нас имеется более 170 работников, но они плохо привлекаются к общественной работе.

Лучше других поставлена агитационно-массовая работа в Амполинской ГРП. Там правильно подобран агитколлектив, установлен систематиче-

(Из выступления тов. И. П. ДУДЯЦА, начальника ГРЭ)

ский контроль за его деятельность, оказывается практическая помощь. Это не замедлило сказаться на производственных делах. Амполинская партия является у нас передовой.

Большое значение в повышении производительности труда имеют постоянно действующие производственные совещания, которые дают много полезного в усовершенствовании технологических процессов. Немаловажную роль в

работе с людьми играют товарищеские суды, которые созданы у нас на всех точках. Они способствуют укреплению трудовой дисциплины, оказывают положительное действие на воспитание трудящихся.

В целях воспитания трудящихся мы также имеем на всех точках радиоприемники, приобрели 2 телевизора. Но все это не может заменить кропотливой, повседневной воспитательной работы с людьми непосредственно на производственных участках, где всегда ждут пламенного слова агитатора и пропагандиста.

## Руководить работой библиотек

Недавно я побывала в Вяземской и Красноярской библиотеках, где заведующий тт. Велейчикова в Горяеве. И что же я увидела? Библиотеки открываются в 7 часов утра, но работа в них никакая не проводится, сидят заведующие и скучают, никто к ним в такой ранний час не идет.

Такой распорядок дня говорит о том, что за работой би-

(Из выступления тов. Е. М. МАРТЬЕВОЙ, зав. районной библиотекой)

библиотек никто не следит. Не случайно в Красноярской библиотеке за 7 месяцев проведено только 2 беседы с колхозниками. Тт. Велейчикова и Горяева не были ни разу и в

такой работе не только за-

ведущие этих библиотек. Партийным организациям, председателям сельских Советов необходимо улучшить руководство работой библиотек, добиться того, чтобы их заведующие чаще бывали непосредственно в поле, там, где решается судьба урожая, и вели активную агитационно-массовую работу среди тружеников полей.

## Культурно-массовую работу на должный уровень

(Из выступления тов. Н. А. СИНИЦЫНА, заведующего райкульотделом)

Кинотеатры и драмтеатры до сего времени еще не построены. Тогда же не построены кинобудки. Только поэтому здесь не ставится кино.

Председатели сельских Советов ведут с председателями колхозов и совхозов дипломатические переговоры о строительстве вышеуказанных кинотеатров.

аппаратных, но самого строительства пока нет.

Считаю необходимым отметить и тот факт, что первичные парторганизации не контролируют работу заведующих клубов и библиотек, а также очень мало оказывают им помощи в проведении культурно-массовой работы с населением.

Первичным парторганизациям следует вникнуть в эти жизненно-важные вопросы.

## Старательный

У передовиков уборки

Вот уже больше недели рокот моторов оглашает поля колхоза «Вперед к коммунизму». Идет жатва ржи и ячменя.

Хлеба уродились на славу. Пригибая тучные колосья, мотовило порцию за порцией подсыпает их под нож, на полотно. Там, где прошел уборочный агрегат, остается ровно срезанная стерня да аккуратно уложенный валок.

Андрей Бренко, привычно ловя ровный гул мотора, уверенно ведет свой новенький «Беларусь» по широкому хлебному массиву, изредка оборачивается в сторону своего помощника Василия Подгорнова. Тот перехватывает его взгляд и кивает головой: «Мол, все нормально, жми» — и задорно кричит:

— Вторую норму начали!

«Высокая выработка — хорошо, но надо не упустить из виду и качество, правильно уложить валок», — так думают молодые механизаторы.

Андрей Бренко — не новичок в косовиде хлебов раздельным способом. В прошлом году они в паре с Виктором Шипачевым уложили в валки не одну сотню гектаров зерновых, нередко за день скашивали по 25—30 га. Работа с опытным механизатором дала ему большую пользу. Он хорошо усвоил «секреты» высокопроизводительной транспортировки жатки трактором «Беларусь». Сейчас с вине случится того, что из-за неумелого вождения на углах полосы притопчет валок, потеряет много времени на разворот. Это для него уже пройденный и в настоящее время хорошо освоенный этап.

К вынешней уборке он готовился особенно тщательно: ведь предстояло убирать богатый урожай первого года семилетки. Событие большое, знаменательное! Задолго до жатвы Андрей проверил еще раз до последнего винтика свой трактор, привел в боевую готовность безлафетную жатку.

1 августа хлеборобы колхоза «Вперед к коммунизму», как и в прошлом году, раньше всех в районе приступили к раздельной уборке.

Хорошим помощником в работе оказался машинист жатки Василий Подгорнов. Уже 4 августа свое сменное задание они выполнили на 170 процентов. Это была самая высокая выработка в колхозе, полученная на жатке. Об опыте косьбы передовых механизаторов во всех бригадах немедленно было рассказано в «молниях» и «боевых листках».

Первый высокий результат в работе пришел, конечно, не сам. Он был достигнут умелым маневрированием скоростями передвижения агрегата, сокращением ненужных остановок, высокой дисциплинированностью и старанием тракториста и его помощника.

На 12 августа Андрей Бренко и Василий Подгорнов скосили около 50 гектаров зерновых. Сейчас они прикладывают максимум усилий к тому, чтобы в эти дни завершить жатву озимых и приступить к уборке яровых.

П. ПАВЛОВ.

## Срывчики плана дорожных работ

Партия и правительство уделяют большое внимание делу строительства автомобильных дорог. Ярким свидетельством этого является изданный 7 апреля текущего года Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «Об участии колхозов, совхозов, промышленных, транспортных организаций в строительстве и ремонте автомобильных дорог».

Для того, чтобы обеспечить своевременное и качественное проведение дорожных работ, было доведено задание до каждого колхоза, совхоза, РТС и других организаций, расположенных на территории района.

С 20 июня был объявлен месячник по дорожному строительству.

Многие хозяйства хорошо справлялись с выполнением заданий, — говорят мастер Троицкой дистанции 473 дорожно-эксплуатационного участка тов. В. С. Струков.

Но такие руководители, как начальники почтовых ящиков 391/5 и 391/6 тт. Кузнецовых и Боровского, доведенных заданий не выполнили. Например, по почтовому ящику 391/5 нужно было на отведенном участке поднять дорожное полотно на 60 сантиметров. Для этого требовалось подвезти глины в ты-

сяч кубометров и 1300 кубометров гравия. Руководитель этого предприятия тов. Кузнецов первоначально категорически отказался выполнять доведенное задание. И только тогда приступил к выполнению, когда решением райисполкома был оштрафован на 400 рублей. На закрепленный участок вывезено только 500 кубометров песку. Задание осталось невыполненным.

Еще хуже обстоит дело с выполнением доведенного задания почтовым ящиком 391/6, где начальником тов. Боровский. По заданию требовалось отремонтировать 1000 метров дороги. На этот участок нужно было также вывезти 6 тысяч кубических метров глины и 1300 кубических метров гравия. Подвезено всего-навсего 251 кубометр песку.

Также не выполнила доведенное задание по дорожному ремонту и Красноярская база, где начальником тов. Белоусов.

Следует по настоящему потребовать от таких, как Кузнецовых, Боровский и Белоусов, ответственности за допущенный срыв месячника дорожного строительства.

А. РУБЛЕВ.

## „Святой“ шарлатан

### ◆ ИЗ ЗАЛА СУДА ◆

Среди родственников Николая Тарасова, о котором здесь пойдет речь, «святых» не было. Вырос он в селе Парахино на Орловщине в трудовой крестьянской семье. Сами знаете, что в иной семье не без урода. Им и оказался Николай. Под любыми предлогами отлынивал он от работы, старался жить за счет других.

Когда кончилась война и все советские люди, засучив рукава, принялись восстанавливать разрушенное хозяйство, Тарасов переступил порог Печерского монастыря в Пскове. Жизнь в монастыре пришла к нему по душе: сии сколько хо- чешь, утробу набивай до отвала, а «работа», как говорят, не пыльная. Нужно только от- вешивать положенное количе- ство поклонов перед иконами да гнусавить молитвы.

Собратья по обители часто поговаривали о райской жизни в Почаевской лавре на Терно-польшине.

— Там у каждого монаха карманы полны денег,— вздыхая, повторяли святые отцы и по- лусвятые отроки.

В 1951 году Тарасов плюнул на божьи законы и сбежал из Печерского монастыря на Украину, где от рекомендовался скитальцем. Сначала он был зачислен в скит послушником, а затем подстрижен в монахи. Напялив черную мантию и отпустив неопрятную бороду, развернул энергичную мошенническую деятельность.

Речь о ней пойдет впереди, а пока познакомим читателя в нескольких словах с Почаевской лаврой.

Как многие монастыри, лавра удалена от культурных центров и путей сообщения.

Так, вероятно, легче одурманивать людей. Строилась лавра веками. Сейчас это целый комплекс сложных архитектурных сооружений с мрачными церквями и подземными хо- дами.

Когда в связи с начавшимися следствием по делу Тарасова мне пришлось бывать в Почаеве, беседовать с бого- мольцами, удручающее настроение не покидало меня и то- варщиков. Каждый день мы видели, как пожилые женщины и мужчины шли на моление, несли последние сбережения в дар «всевышнему». А за толстыми стенами лавры разгуливали холеные, ожиревшие от безделья монахи, привыкшие ежедневно обирать верую- щих.

Привлекал к лавре толпы верующих миф о чудотворной иконе божьей матери Почаевской, которая якобы способна исцелять людей от всяких недугов.

Очевидцев «исцеления» мы, конечно, не нашли, на вопрос, были ли такие случаи, настоятель лавры архимандрит Севастьян ответил:

— Такой учет у нас не ведется...

Учитывать то, чего не было, понятно, трудновато.

Такова жизнь Почаевской лавры. Вместе с остальными монахами подвигался к ней и Тарасов. В беседах с паломниками выдавал он себя за «святого», сетовал на тяжелую судьбу и крайнюю бедность.

Каждому богомольцу он давал адрес, советую поддерживать с ним письменную связь.

— Зачем вам приезжать сюда, нести большие расходы, — елейным голосом поучал он. — Я ближе к всевышнему, и мои молитвы до него дойдут быстрее...

Дальнейшая «работа» за- ключалась в том, что Тарасов ежедневно посыпал побывавшим в лавре верующим десятки и даже сотни писем. Начинались они, как правило, словами: «Христос среди нас», а заканчивались по-другому:

«Прошу помочь...», и в адрес Тарасова потоком шли посылки и денежные переводы. Многие из них были присланы из городов и сел Российской Федерации.

Вот что нам рассказали некоторые жертвы мошеннических проделок «святого»:

— Однажды, — говорит жительница города Куйбышева Е. Борисова, — я встретилась со своей знакомой, Марией Сивоненко. Она рассказала, что в Почаеве за здравие и упокой берут сто рублей за целый год. У нас за ту же сумму поминают только сорок дней. Тогда я вместе с Марией и Устиньей Силиановой собрала 1.700 рублей и послала их отцу Николаю.

Ответ пришел быстро. «Деньги ваши получены и переданы в скит. За вас молятся», — писал Тарасов, положивший деньги в карман.

Года два назад Почаевскую лавру посетили жительницы города Грязи Е. Буркова и З.

Барбашина. Вымолить исполнения у божьей матери им не удалось. Возвратившись, они решили действовать через Тарасова, послав ему на первый случай 1.500 рублей. В письме Зинаида Барбашина писала: «Запишите в список для поминания за здравие, а когда умру — за упокой». Ответ был короток: «Деньги получены, и вы, Зинаида, записаны на вечное поминание».

В прошлом году Зинаида Барбашина вновь посетила лавру и убедилась, что никто ни в какие списки ее не записывал.

Так за два года Тарасов получил более тысячи посылок общим весом не менее десяти тонн и почти пятьсот почтовых переводов на сумму около ста тысяч рублей.

Притомившись распечатывать посылки, Тарасов в прошлом году сбросил черную мантию. Он переехал в один из курортных городков, откуда продолжал строчить письма во все уголки страны.

«В настоящее время живу при сельском храме, — писал он. — Приход у нас бедный, здоровье мое плохое, имею нужду в продуктах и деньгах...».

За одну лишь неделю таких писем было написано около трехсот. Вскоре посылки и денежные переводы пошли в новый адрес.

Трудно себе представить, сколько верующих стали бы жертвами мошенника, если бы не вмешались слетственные органы. Во время обыска у Тарасова было изъято: облигаций 3-х процентного займа на 105 тысяч рублей, крупная сумма денег, около тысячи метров шерстяных, шелковых и других тканей, свыше двухсот килограммов сахара, много разных промышленных товаров и продуктов. За мошенничество Тарасов осужден на два года лишения свободы с последующей ссылкой на десять лет. Все незаконно нажитое имущество конфисковано.

Дело Тарасова закончено. Но в душе моей остался осадок. Очень уж больно видеть, как здоровенные мужчины в черных мантиях безжалостно и бесчеловечно, как пиявки высасывают у пожилых религиозных людей их трудовые сбережения.

А. КРАЙНОВ.

(Газета „Советская Россия“).

### Это интересно

### Атлас Луны

Знаменательным событием ознаменовались первые дни нового года. Весь мир облетела волнующая и радостная весть — Советский Союз запустил в сторону Луны космическую ракету!

Теперь всем ясно, что недалеко то время, когда по космическим путям, к самым отдаленным уголкам солнечной системы будут направляться межпланетные корабли, что скоро осуществится самая дерзновенная

мечта — человек полетит на другие планеты.

Ближайшая к нам планета — Луна. К ее изучению, как к первому космическому телу, на поверхность которого ступит нога человека, приковано особое внимание ученых.

Первые отважные космонавты будут не только хорошо владеть совершеннейшей технической аппаратурой, но и уметь вести себя в новых, столь необычных физических условиях. Им

ученые подготовят атлас лунной поверхности. На таблицах этого атласа будут обозначены самые мелкие из доступных современным телескопам детали лунной поверхности, указана высота различных лунных гор, глубина впадин, наклон валов кольцевых гор — цирков и кратеров. С помощью такого пособия можно будет хорошо ориентироваться на лунной поверхности и предпринимать длительные путешествия, не боясь заблудиться.

## ЗА РУБЕЖОМ

Соединенные Штаты Америки. В середине июля полмиллиона американских металлургов начали забастовку. Профсоюз американских металлургов добивается повышения часовой оплаты труда на 15 центов и сохранения так называемой скользящей шкалы заработной платы, предусматривающей ее повышение в зависимости от роста дороговизны.

На снимке: пикет бастующих у входа на завод компании «Джонс и Лоулэн» в Питтсбурге.

Фото агентства Ассошиэйтед Пресс.



### Навстречу 10-летию народной республики

Со всех концов народного Китая поступают сообщения о новых трудовых успехах рабочих в соревновании за достойную встречу десяти годовщины образования КНР.

Строители металлических предприятий провинции Аньхуэй в честь славной даты борются за досрочную сдачу в эксплуатацию 42 конвертеров. В провинции

Хэнань закончено строительство 4 углеобогатительных фабрик общей мощностью 1200 тысяч тонн в год. Всего в этом году в провинции сооружается 20 крупных углеобогатительных фабрик. Построены и в ближайшее время начнут давать уголь 5 новых шахт провинции Гуандун — общей мощностью около миллиона тонн угля в год.

ТАСС.

### ПОЛОЖЕНИЕ РАБОЧИХ АВТОМОБИЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ АНГЛИИ

Коммунистическая партия Великобритании опубликовала брошюру, посвященную положению в английской автомобильной промышленности. В этой отрасли, от которой зависит занятость и жизненный уровень свыше миллиона рабочих, положение трудящихся продолжает оставаться тяжелым.

Автомобильная промышленность является отраслью, где рост монополизации достигает своей наивысшей точки. Рост монополий приводит к дальнейшему увеличению прибылей предпринимателей. Введение автоматизации только за последний год сократило количество за-

нятых рабочих на 250 тыс. человек.

Заработная плата рабочих автомобильной промышленности, говорится в брошюре, находится на низком уровне. В наиболее тяжелом положении такие большие группы рабочих, как крановщики, рабочие внутреннего транспорта, конторские рабочие и чернорабочие. Заработная плата женщин в автомобильной промышленности составляет менее двух третей заработной платы мужчин. По заниженным расценкам оплачивается также труд молодых рабочих.

ТАСС.

### Положение во Французском Камеруне

По сообщениям зарубежной печати, французские колониальные власти в Камеруне продолжают политику жесточайшего террора. Менее чем за две недели они казнили 14 камерунских борцов за свободу, а 20 других выслали из страны.

Камерунский народ отвечает на репрессии колонизаторов вооруженной борь-

бой. Недавно отряд патриотов напал на густонаселенный пункт у границы с Британским Камеруном и нанес большие потери противнику. В другом районе камерунская национально-освободительная армия совершила налет на французский армейский склад и захватила оружие и боеприпасы.

### Вниманию граждан!

САННИКОВА Мария Степановна обращается к вам оказать ей помощь в розыске дочери САННИКОВОЙ Тамары Михайловны в возрасте 13 лет, подстриженная под кружок, волосы и глаза черные. Одета в штапельное платье темно-коричневого цвета с белой елочкой. Поверх платья одета темно-синяя вельветовая куртка с

замком, на ногах коричневые туфли с бантиками. Девочка потерялась в воскресенье, 9 августа, вечером. Знающих о месте ее пребывания просим сообщить по адресу: поселок Ижморский, улица Пионерская, дом № 20.

Зам. редактора  
В. Я. КОПЫЛОВА.